

警惕身边的“间谍”!

多名为台输送机密情报的珠江“窥探者”落网,已被提起公诉

近期,全国国家安全机关组织开展“2018-雷霆”专项行动,先后破获百余起台湾间谍案件,抓获一批台湾间谍及被间谍利用人员,及时切断台湾间谍情报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网络,有力打击了台湾间谍情报机关嚣张气焰,有效维护了国家安全利益。

记者从国家安全机关了解到,当前,台湾间谍情报机关将网络变成了他们实施策反、窃密的重要渠道。他们通过网络社交,渗透、诱惑、策反和培植大陆情报人员,大肆刺探搜集军事设施相关情报,严重威胁了我军事和国防安全、经济安全以及社会的平安稳定。

国家安全机关提醒广大群众,上网的时候多一个心眼,警惕身边的间谍。如果发现间谍嫌疑人员或线索,请立即向国家安全机关举报。



●多人网上被间谍利诱 刺探长洲岛军工机密

广州的黄埔、南沙,是广州船舶工业集中区。尤其在长洲岛上,不仅设有某造船厂,还有著名的黄埔军校、辛亥革命博物馆和其他军事基地,遍布军事设施。

记者从国家安全机关了解到,珠江上的这片区域,表面看似风平浪静,暗地里却成为台湾间谍获取信息情报的重要目标。其中,不乏船厂职工和一些待业人员卖身求“财”,成为台湾间谍的“爪牙”。

——张达坚(化名),男,2011年,先后在广州、东莞等地打工,2018年1月起待业。2017年元宵节前夕,张达坚通过一则网上招聘信息,在微信名为“Mr.李”的台湾人那儿获得了一份“兼职工作”。谈好报酬,那位神秘的“李哥”频频向张达坚布置任务,张达坚则按照指定“作业”,划定专程线路,“用心”观察记录。

沿着渡轮和上岸后的观察线路,张达坚

全程用手机拍下有“价值”的目标,然后通过手机邮箱发给“李哥”,每次发的照片在30张左右。

——梁源华(化名),男,先后在多个船厂工作。梁源华先在QQ结识了昵称为“实现梦想”的老板,然后被发展为台湾间谍的情报员。差不多同期,他去长洲岛和龙穴岛观察和记录了两地船厂内造船和泊船的情况。“工作内容就是:找四个码头,看每个码

头(舰艇)具体几点到几点,在哪个位置停靠。”

——秦小涛(化名),男,毕业于某职业技术学院,在广州一家电脑公司做打包工。他自愿做了昵称为“美丽花儿”、实为台湾间谍的“兼职人”,为其搜集和密报“船讯”。同期他也活跃在长洲岛,用手机和笔记录了长洲岛各大码头军舰停靠等情况。

●盯上民用基础设施 多个重点工程资料外泄

国家安全机关介绍,台湾间谍通过大陆情报人员,除了大肆侦察我军事工程情报之外,还疯狂刺探搜集我民用基础设施信息。

其中,张达坚(化名)就根据台湾间谍机构不断布置的“作业”,不断过江、上岛,四处观察、记录。他到长洲岛新洲渡口、鱼珠码头等地观察记录100多次后,就按照“上家”的新派任务前往长洲岛下游观察。

长达7公里的黄埔大桥位于珠江主航道上方、长洲岛和东江的汇入口之间,是一座大型斜拉索桥,为京珠高速广澳段的控制性工程之一。

张达坚详细记录了大桥经纬度位置、建筑外观、运输流量、周围驻军等情况;又先后前往广州火车站、从化蓄能水电站、港珠澳大桥、核电站等交通能源设施观察和拍摄,主要关注地形地貌,基础设施的外观和内部结构、功能

发挥、周边驻军等实地情况。一个个重点民用工程成了台湾间谍紧盯的重要目标。

按照台湾间谍的要求,张达坚还搜集了2017年广州《财富》全球论坛的大会安保情况。

和张达坚一样,被台湾间谍利用的秦小涛也在加紧完成搜集广东能源和科研等研究性资料和信息的增长“作业”。他在完成码头观察任务后,马不停蹄赶去图书馆和购

书中心搜寻机电、煤炭、化工、贵金属等方面的研究性文献书籍,先后向台谍提供有关资料约100份。

与此同时,在广州工作的“90后”青年冯青峰(化名)也被台谍“詹姆斯”雇用,前往湛江调顺岛电厂,按要求对6个目标进行了观察和拍摄;还对附近的中粤能源有限公司、中交四航三公司实施拍摄;随后又按“詹姆斯”要求拍摄当地海关和政府车辆。

●网上秘密“卖”情报 3名“窥探者”被迫刑责

国家安全机关工作人员介绍,社交网站、智能手机、光纤传输,这些网络时代的便捷手段也大大便利了间谍活动。不过,尽管令人痛心的“出卖”机密一再上演,但是仍逃不过国家安全机关的眼睛。

上述案例中,几位“窥探者”都分别避开大众常用网络平台和邮箱,通过所谓“安全”渠道,用指定传输网络向自己背后那位“看不见的主人”及时报送了在广州黄埔和南沙等地获取的信息和情报,从中获取酬金。

经有关部门鉴定:张达坚向台湾提供的资料为机密级1项、秘密级1项;秦小涛向台湾提供的资料为机密级1项、秘密级1项;梁源华向台湾提供的资料为秘密级1项。

记者从国家安全机关了解到,这些重

要基础设施一旦数据参数泄露或遭到破坏,将会严重危害国家安全、国计民生和公共利益。但在金钱的驱使下,这些“窥探者”在明明看到有禁止拍摄的标志、明确判断对方是间谍、明知自己的行为违法的情况下,还是一次又一次地“执行任务”。

“我就是受不了金钱的诱惑,对我们船厂打工的人来说,2000块钱诱惑也是比较大的。”一名犯罪嫌疑人交代说。

目前,检察机关已对张达坚、秦小涛、梁源华向法院提起公诉,依据刑法相关规定,将追究其刑事责任。如今,面对法律的审判,一名犯罪嫌疑人忏悔说:“我很愧疚,这个教训是深刻的,我们不应该做有损国家、有损社会安定的事。”

(张璐瑶)

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》和《外国人在中华人民共和国收养子女登记办法》规定,现将暂时抚养在平顶山市社会福利院的三名婴幼儿的情况公告如下:



卫林飞,男,2018年1月13日出生,2018年1月15日被遗弃在平顶山学院南门西100米路南,2018年1月15日至2018年6月18日期间由程士华抚养,2018年6月18日由平顶山市公安局新城分局治安大队送往平顶山市社会福利院收养。



卫雨萱,女,2017年10月20日出生,2018年3月10日被遗弃在平顶山市神马大道水果市场西侧路南绿化带,2018年3月10日至2018年7月18日期间由李向利抚养,2018年7月18日由平顶山市公安局轻工路分局送往平顶山市社会福利院收养。



卫向新,男,2017年12月20日出生,2018年4月14日被遗弃在平顶山市新华区彩虹路湛河堤附近,当日由平顶山市公安局光明路分局送往平顶山市社会福利院收养。

以上婴幼儿的年龄均由平顶山市社会福利院推测而定,望以上婴幼儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起,60日内前往平顶山市社会福利院认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴幼儿,将被依法安置。
联系地址:平顶山市神马大道18号院
邮编:467001 电话:0375-3968616
平顶山市社会福利院
2018年9月18日